

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felolós szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BÁLKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhelyét: Bálkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.
Fél évre 4 .			
Negyed évre 2 .	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		A nyitlter sora egy korona.
Egyes szám ára 20 fillér.			

Pünkösdre.

Alsólendva, 1909. május 29.

Fagyban, kárban, gazda szomorúságában bővelkedő tavasz előzte meg ezt a mi pünkösdi ünnepeinket és szegény magyarok, szívünkben családó, lelkiünkben megbántva járunk az Ur oltára elé.

Csak nem akar felvirádni a szegény magyar népek. Egymás után érik a bajok és százados reményeigi a jökévd, a bőség csak nem akarnak teljeseedsébe menni. Amikor azt hisszük, hogy no most közeledik a jó szerencse, egyszerre leszall a dér, a fagy a zödelő nemzeti vetésre és megint csak kárba vész a mi tavaszunk s a homályos, messze jövendő közelébe vész jökévd és bőség.

Pünkösdi van, örömmünnepe vallásnak és természetnek egyaránt! Örülünk is, de csak a magunk módja szerint, ahogy a szegény magyarnak megadatott. Nem lehet a mi örömrünk teljes és őszinte szép piros pünkösdi dacára sem, mert nem ünneppunkösdi, hanem hétköznapiunk döl el a mi sorsunk és ezekben a hétköznapiokban oly kevés a vizgatoló.

Politikai és társadalmi életünk telisteli van aggasztó szimptomákkal. Nemzetiségek, felforgató elemek törnek nyugalmunk s állami eszméink ellen s azokban a legfelsőbb körökben, ahol hazánk sorsát intézik, nincs meg az irántuk való jóindulat. Bárhová tekintünk, künn és lenn egyaránt ellenfelek néznek egymással szemben, akik rontani kívánják egymást, tehát a hazát. Nem egy, nint más boldogabb, kulturáltabb országokban, ahol a legmagasabb és legkisebb tényezők egységesen dolgoznak azon, hogy minden népretek boldoguljon. S ez aggasztó közviszonyok által okozott állapotot még súlyosbítja a természet, mely kedvezőtlen májusi küldött szántóföldre, szőlőre, kertre, gyümölcsőre. Milliók veszték oda a közvagyonsból és nincs kilátás, nincs remény, hogy ezek a milliók más uton megterüljenek.

Bánat és csüggedés közepette érte piros Pünkösdi napja a népet, amely a Duna, Tisza táján él.

Szálljtok hát ti közénk, a nagy istenségtől megilletetett tüzes nyelvek és hirdesétek nekünk bajaink közepette biztatást és reményeséget. Erősítsétek meg a magyar sziveket ezer esztendő s hitükben, hogy velünk van még az égi hatalom, amely ezer

esztendőn keresztül óvta a népet a végepusztulástól. Értessék meg a pünkösdi tüzes nyelvek e megpróbáltatásokban küzködő néppel, hogy nem lesz mindig így, hogy higgyen és akarjon, hogy mind ennek előtte, a mainál is sanярubb viszonyok között. Higgyen egy jobb jövőben és akarjon alkotni, művelődni és hazát szeretni. Hirdessék a tüzes nyelvek a magyarok földjén, hogy amely nép meg akar állani szabadon és épen az európai népek forgatagában, annak szakítania kell a mult gyarlóságaival és haladnia kell a nyugati nagy kulturnépek nyomában. El kell tünnetni innen a maradt, nemtörődöm Magyarországot s fel kell építeni helyébe a modern, a törekvő, kultúra és gazdasági haladás utján szárnyaló Magyarországot. El a sok hamis, kártekonny tradícióval, el a bornirt előítéletekkel! Új formát és új tartalmat kell önteni a magyar közéletbe, mert a forma és tartalom, amelyet most bír, már nem egyezik a korszellemmel, üres és meddő.

Nem elég szeretni a hazát, dolgozni is kell érte a kulturánál modern szerszámaival.

Ezt hirdetik nekünk piros Pünkösdi napján a tüzes nyelvek.

A csáktornyai leányintérváltus

Írtunk mi is arról az életrévaló mozgalomról, mely a szomszéd Csáktornyán a polgári leányiskolával kapcsolatos leányintérváltus felállításá véget megindult. Az eszmét gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter is helyeselte, minek bizonyosságul a f. é. március hó 12 én kelt rendeletével megengedte, hogy az intérváltus már ez év szeptember 1-én megnyíljk.

A csáktornyai polgári iskola igazgatósága a szükséges tájékozódás és közze tétel végett most az alábbiakat tudatja velünk:

1. Az intérváltusra való felügyeletet a közoktatásügyi kormány a kir. Tanfelügyelő és a polg. isk. igazgatója által gyakorolja.
2. Az intérváltus célja az, hogy a felvevő növendékek a polgári leányiskolában elvégezve tanulmányaikat, vallás-erkölcsös és hazafias szellemű nevelésben részesüljenek s hogy állandó és legdonosabb felügyelet alatt egyszerű és házias életmódra szokjanak s így előkészüljenek mindarra, amiket fölük az élet nagyszükségei megkívánnak.

3. Egyelőre az intérváltusban 12 növendéknek lesz helye és pedig felvetnek azok, kik az elemi iskola negyedik osztályát, továbbá azok is, akik a polgári leányiskola I. II. és III. osztályát elvégeztek s orvosi bizonyítvánnyal igazolják azt, hogy teljesen egészségesek. A felvetelre vonatkozó kérvények iskolai, születési és orvosi bizonyítvánnyal felszerelve f. évi aug. hó 1-ig a polgári iskola igazgatójához nyújthatók be, hogy aztán rá a felelet aug. hó 15-ig megadassék.

4. A növendékek teljes ellátásban (étkezés, mosás, világítás, fűtés) részesülnek s ennek feztében havonként előre 40 koronát kell fizetniük. A szegényebb sorsu tanulók közül négyen abban a kedvezményben részesülnek, hogy havonként a teljes ellátásért csak 20 koronát kell fizetniük.

5. Az intérváltusba felvett tanulóknak kivétel nélkül a következő tárgyakat kell magukkal hozniok: 6 drb. inget, egy pár hálónget, 6 drb. hálóköntöst, 12 drb. zsebkendőt, 6 drb. nadrágot 6 drb. alsóruhát, 6 pár harisnyát, 6 dr. törölközöt, 3 drb. szalvétát, 1 drb. matracot, 1 drb. paplant és egy vagy két vánkost három hullalt, 3 lepedőt, 1 pakrocot, kőtenyék, felsőruhákat, kabátot, kalapot, nap- és esernyőt, cipőket, egy pár evőeszközöt, egy ivó és egy szájmosó poharat, egy mosdótálat, fésűt, fogkefét és szappant.

6. Az intérváltusba felvett tanulók két urinó állandó felügyelete és gondozása alatt lesznek.

Csáktornyán, 1909 május hó.

Színház.

Három heti vendégszerelés után holnap este elbucsnak színészeink, hogy új állomás helyükön. Tapolcán gyönyörködtessek a közönséget művészetük szépségében. Nem tulozunk, mikor azt állítjuk, hogy Fehér Vilmos társulata hűben megeléti azoknak a kíváncsiaknak, melyeket a szezonhoz fűztünk. Jó híre már messziről megelőzte a társulatot s ami igen régen történt Alsólendván, a közönség nem is fukarkodott a szimpátiával, ugy, hogy meg lehetünk elégedve egymással. Kapunk több olyan előadást, ami a nagy pénzáldozaton kívül a szívesrelétől a közpeten jócskán meghaladó kiforrottságot, tehetségünk erös próbára tevését igényelte és igazán kellemes volt a meglepetésünk, mikor a súlyos feladatnak oly könnyű megoldását láttuk. — Ilyen előadások közé sorozhatjuk méltán „Az er-

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlv.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testlét, megújíteti a köhögést, váladékok, djeit izzadást.

Minthogy értékelten utánzatokat is kínálnak, kérjén mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

„Roche”

Kapható orvosi rendelretek a gyógyszerárkában. — Ára litvenként 4 — korona.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

dész leányt, „Forradalmi nász”-t, „Tatárjárás”-t, „Izrael”-t és még többet. Különösen ez utóbbian olyan tökélyre tettek szert egyesek, hogy jobb előadást még aligha, de tíz esztendő óta semmi esetre sem kapott színészekről közönségünk.

Mint a társulat elsőrendű tagjának, F. Rónay Erzi drámai hősnő érdemeit első helyen kell elismernünk. Amint csütörtökön Ágnes szerepében produkált, az jobb volt annál, amit tőle a közönség remélt. Ott ismerték meg benne először azt az erőt, amit előtte sok-sok hasonló zsánérú alakítókban hiába kerestünk, ott tudtuk meg sok év óta újból, hogy egy elsőrendű művésznél nem elegendő a szerep kifogástalan, egyszerű tudása, azt átérzeni kell, mélyen és olyan hájszárpontosággal a hűségnek, mint ezt Rónay Erzi tette. Összinte elismeréssel adoznánk nagy művészetének és sok, a csütörtökihez hasonló sikert kívánunk neki.

Siker dolgában nem kisebb elismerés illeti meg Kállay Kornéliát, ezt a biztos felépülést, kedves színesnőt. Már az első szerepelése alkalmával megnyerte a maga számára a közönséget és ez egy olyan elsőrendű játéku, szép, iskolázott hangu művésznőnél a legszebb elismerés. A társulatunk megkeletlenebb bizottsága volt az a tiszteletes, ami a kisszónos jutalomjátékának, a „Tatárjárás”-ban az ovációkban és a közönség ajándékában jutott méltó kifejezésre.

Kontii Irma és Sárosy Lenke szintén igen értékes tagjai a társulatnak. Előbbi tisztán csengő, kellemesen ható hangjával, utóbbi kedves megjelenésével, bájos közvetlenségével hódított.

A férfi tagok közül egyformán bravuroz, elsőrendű tagok Marossy és Halász. Mindketten fiatal színészek meg, de többit kívánunk, mint amennyit tőlük kaptunk, szerénységesség volna egy idős színészlőt is. Halász az „Ordög”-ben, Marossy az „Izrael”-ben érte el a legnagyobb sikert. Feltétlen dicsőretet érdemel Fehér Vilmos fulbembászó, lágy hangjairól, Kispályi kitűnő alakításáért. Jó színész Kemty, kár, hogy ritkán láttuk neki való szerepben, jelentékeny sikerei voltak Lorándynak, jó volt kisebb szerepeiben Kertész Lajos.

Órj hibá azonban egy ilyen jó társulatnál, hogy a legszükségesebb dekorációt is nélkülözni kénytelen a közönség. Megtörtént például, hogy egy és ugyanazon darabban az er-

dészlak színlata azonos volt a fejedelmek lakásával, vagy hogy a darab télen, eszkörgő fagyban játszik és ennek dacára lombos fákat látnak a színpadon. Reméljük azonban, hogy mire ismét viszontlátjuk egymást, a társulat dekoráció dolgában jobban felszerelve jön közénk, mert tapasztalat szerint az ilyesmi igen sokat levon a darabok értékéből.

Fehérkékkel tehát nincs panaszkodni valóuk, a közönség elment a legkevésbé határig. És hogy mégis bucsuznak tőlünk, ennek oka nem abban rejlik, mintha nem számítottának a további partfogásra, hanem mert nem akarnak visszaadni a közönség áldozatkészségeit, nem akarják a közönséget kimeríteni, amit a jövő szezon alatt okvetlenül megéreznek. Azzal bucsuznak a társulattól, hogy sok ilyen áldozatközönségben és ösztöne, megérdemelt pártfogásban legyen részük a mielőbbi viszontlátásig!

MKL.

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsopak.)

31-ik folytatás.

A leghűbű ember, akit életemben ismertem, Téglás Gábor volt. Egy kedves, eszes, elegáns fiú. Kültő volt, Kolozsvárt halt meg. A hiúság vitte a sirba. Sajnálta az egész Magyarország, mert már neve volt, — a halálának pedig nagy volt a híre, mert kiderült, hogy a hazuról jó zsepbenként és Kolozsvárt szépen fizetett, elegáns újságíró éhezett. Azért éhezett, hogy a feher kizantémum mindig ott legyen a gomblyukában. A Kolozsvár legszebb kizantémuma mindnapan az övé volt, de bejelje lopódzott egy irratózas betegség: a csonttuberkulózis. Ezt éhségtől kapják. A szájától vonta el a betevő falatot, hogy eieget teljessen hiúságának... eieget tett... szép volt, elegáns. S ez hangosan elismerte mindenki. Ez vitte a sirba. Hihetetlen történet. De Téglás Gábornak hiványt, — az ilyet nem lehet kifálatni.

Téglás Gábornak a feher kizantémum ölte meg. Megsírattuk.

Emlékét kegyelettel őrizük a szívünkben. Kedves jó ismerősöm volt a fiu, — mindnyájan szerettük. Most, hogy visszaemlékszem rá, valóságos meglepésedik a memóriám, ami ugyan sokszor becsapja az embert, — de mintha minden egyes alkalommal más és más alakban hozott ábrázata egész éles konturokkal idéződnék szemem elé. Láttam életérsnek, vídának, kedvesnek, eszesnek, okosnak, szellemesnek s láttam,

mint tűnnek el arcaról az ifjúság piros rózsái, mint halványodik szemének csillogása, mint kezdi gyűlölni az ugynevezett embereket, az ugynevezett emberegerleletet. Hallottam tőle, miként emeli magát előtt a lényeg és a forma közötti fényt, mint képzeli ketrebe azokat, akik a lényeg nem látják semmiben, akiknek nincs szükségük lényegre, akiknek lelkük formák közé szorult... a nevelés!... a pálya szégyenlye... akik lebecsülik a világot, a másfajta embereket... mert elvesztették a világot.

Oh! Kánt! Mikor jön el a te világod! A viláogság világa! Mikor fogja a világot „Ding für an sich” nezni, látni. Nem ugy, ahogy van, hanem ahogy lenni kell. Mikor szabadul ki az az isteni valami az emberből: a lélek, a testből: a formából.

Ó boldog volt... Még életében elvesztette mindkettőt. Egy eszes ember, aki látni a lényeg, tudja s a formáért feladod mindent, még azt is, aminek nincs jussa... az életét.

Késébeje ejtő péda... Késébejejeon ijesztő péda... Nagy lelkiségesség, betétség. Lelke szép volt, de nem gondozta, ... elhervadt... vele a test is... egyszerre vele a lényeg és a forma. A legnagyobb hazugság volt a halála.

A hiúság áldozata. És a hiúság az hazugság. A hű magának hazudik, magát áltítja s a lelkét öli. Mert a léleknek sohasem szabad hazudni, mert az megboszulja magát.

A lélek: a forma elismerése, a lények csikkszátása; kellettség.

Ha nőrt tette... Ó... jól tette... azért mindent... az indokol mindent... ott eivész a lélek... a lényeg, a forma, a testi s maradt egy elhervadt erisantémum.

(Folytatom.)

Dr. CSÖNGÖR GERGELY.

Esetek.

(Epizód. — Elbocsott könyv. — Színészvér. — „Ó.”)

Vasárnap éjjel, Történik 10, vagy 12 órakor. Egy erősen elázott atyafi bandukol a Fúton. Bandukol és morog. Morog és dűledézik. Dűledézik és csak úgy ömlik belőle a borszag. De egyébként igen jámbor fajta.

Ódaér a Tűske-vedelő elé. Betérne, de a vendéglő sötét. Sötét, mint egy koponya, mint egy bái frank, mint Dobronak éjjel. Tehát nem tér be.

Egyszerre megbötkik valamiben. Valami puhában. Káromkodik egyet: „A kutyafeját!” Majd

Ha szived...

Ha szived
Egy bájos, egy drága képre lel,
Amelyhez
Buzgó imádat
Dalokban zenged el;

S amelynek
Bírása hozná meg idővetd;
Ha szegény
Es elhagyott vagy;
Ne egesz szivedet.

Feljeled el.
Es szived ha búban hervad el;
Edebb lesz,
Mintha a családod
Kinja temetné el.

Mit sem ér,
Ha szived imádati tud s szeret.
Szegény vagy,
Eieq ez. Dáladat
Egy lány sem erti meg.

De ha van,
Csörgesz az ezüstöt, aranyat,
S mint a kő,
Oly rideg, szótlan legy;
Ezer „hú” szíj akad.

— Azt mondják,
A világ csak most ily szivtelen;
De lehet,
Hogy mindig ilyen volt
S mindig ilyen leszen.

IFJ. REVERENCICS ISTVÁN.

Egy következetlen asszony.

Ita: KOZMA IMRE strídó tanító.

Tisztelet Uram!

Ma végleg elváltam lakásából s többé vissza sem tértek. Önnek bizonyára váratlan és meglepő e cselekedetem, de én mindjárt levelem elején kijelentem, hogy én ezzel a gondolatnál már régebb idő óta foglalkozom. Elhatározásomat az események érlelték meg bennem. Tetteim óka a családás. Tudom, ön ezért engem elítéli. Am nevezzen álbátlatannak, tartson becseltesnek, vessen meg, vagy amit kizártnak tartok, öljön meg, de én e tettemet nem bánom meg soha. Két évi házasságom alatt nem értett meg engem. Ertes sem most.

Lélekgyomoromban sokat ábrándoztam a házasság feljemes boldogságáról, szerelmes sutogásairól. Ábrándoztam, de nem voltam szentimentális. Lényegem nem voltak nagyok. Mindig arra kértem az Istent, hogy adjon nekem ha nem is gazdag, nem is előkelő, de legalább becsületes, egészséges, józan férjet, ki szorgalmas munkájával keresi kenyérért és megbecsüli nejét. Ha nem szeretem is, ha ő sem szeret engem, csak legyen közöttünk egyetértés, béke, nyugalom. Tudtam azt, hogy az izzó szerelmű tizes lánvala hamar kihűl és elkövetkezik utána a szerelmű teljes hiánya, mely összetört a sziveket, tönkreteti a boldogságot. Ohajtottam egészséges, munkás férjet, kit napi fáradaimat után szívesen fogadtam volna szerény meleg családi fészekünkbe

és a megerőt sziv, a munkát becsülő lélek szeretetével simítottam volna el homlokra redőit. Imádkoztam egyszerű, kedves családi körért, szép kis apróságokért, kibevő örömnök telnek.

Igaz, volt idő, mikor gerebnye illő vágyaim és gondolataim voltak. De midőn nőttem, midőn érett ésszel gondoltam bele a jövőbe, csak az előbb megírt eszmények lebegett szemem előtt. Nem tagadom, szerelmes voltam. Egy tizenhat éves lényeka bohókás hevületével szerettem Noszpoly Gyusizt. De midőn beláttam iránta tőmléleimreimkel celtalan voltát, tudatára jött annak, hogy ő még gyermek s nem jöhöt komolyan számításba, igyekeztem felejteni. Közben jött Ön. Midőn őtt megismertem, azt gondoltam, hogy oidaian megelégedett, sőt talán boldog is lehet. Ezerrel, hogy szerelmeim nem viszek a házasságba, de Önt mindentől dicsőit hallottam, azt gondoltam, majd meg fogom szeretni. Erős volt a hitem, hogy az a szerelm, melyet a házasságba az esküvő előtti időből visznek be, az mulandó és vele jár a kiábrándulás. Boldog házasság csak az lehet, melyben a szerelm az esküvő után fejlődik ki, mert ez, ha a lázas szerelm perceli elmulnak, átváltozik szeretetté. Nézetem szerint a házassáletnek nem a szerelm, hanem a szeretet az alapja.

Es ezen a ponton csalódtam. Önt megszereltem nem tudtam. Igaz ugyan, hogy hű volt, azt sem mondhatom, hogy nem dolgozott. De egy hibája van, mely tönkretette minden illuziómat, mely miatt én Önt becsülni sohasem fogom.

kiváncsian, de nehezen lehalaj annak kitapaszatása végett, hogy mi okozta a botlást. Egy ember feklőd a földön és bíbeli bús hangon horkolt. Az atyáiban felülkerekedett a rendszert ember természete. Erélyesen kiabált:

— Skandalum, hogy megtűrjék az aszfalton ezt a részeg disznót!

Mondott volna egyebet is, mást is, de nem bír. Amint fölé hajolt az alvó embernek, az egyszemély elvezette, lábai meginogtak és szép csendesen elterült az aszfalton. El is aludt.

A hold ép akkor bujt ki a felhők kárpíjta mögött és arcába röhögött az egymást átölelve tartó, boldogban mosolygó két kórlyelnek...

A „Szazin” orosz regény elkobzása után egyik szomszéd város könyvkereskedője azt tapasztalta, hogy az elkobzás híre kitűnő reklám. Kitétt a kirakatába egy könyvet, melynek címszalagjára a következőket nyomtatta:

Ausztérián elkobozta!
Mit kell tudniuk a lányoknak házasságkötés előtt?!

A vásárló különös tördult az üzletbe a csalogató cím után s mikor a könyvet felbontották, látták, hogy a könyv eredeti címe: „S z a k á c s k ö n y v.”

Most, hogy a szim-szezon végén járunk s egymást érik a jutalomjátékok, jut eszembe ez a kis história.

Még akkor történt, mikor Kállay Kornélia a kanizsai aránban nyaralt, hogy volt a színészek között egy talpig bohém gyerek, akinek viselői dolgai meg ma is híresek Kanizsán. A bohémcsángáról csak annyit, hogy minden nap másnap ment haza, felcépölő itta a sört, te-tu barátja volt az egész város és — mindezekben felül megnöszült.

Egyszer ennek az embernek jutalomjátéka volt. Megsugtak neki, hogy gyűjtőtűnik a számára és gyűjtésünk eredményét az előadás alatt a szinpadrá nyújtjuk neki. Megörült. Elmondott, hogy egy skatulya trabucot kap és 40 koronát egy borítékban. Még jobban megörült, fenéig kiúta a sörét és felkiáltott:

— Fiuk, a kutyafaját, ebből baj lesz! Ha a szinpadrán, előadás közben adjátok át az aján-

Ön nagy alkoholistá. Ez betegség, rossz szokás, gyenge jellem, sőt szerintem becselenség. Mert aki családi hűségét feláldozza, vagyonát eltekozza akkor, midőn felesége otthon várja a pénzt, az előttem becselten ember. Nem melleo arra, hogy egy nő szeresse, megbecsülje. Mert ha beteg, onfaldózással ápolom. Ha a gyenge, munkaképtelen, dolgozom helyette. De ha ön az én sör, rimánok könyörgésemre, szerelmes kéresemre, nem mondott el oltár előtt tett esküjét, akkor én feloldva érzem magamat esküm állól. Elhagynom Önt.

És a sors különös intézkedése folytán most találkozik Noszpoly Gyuszalv, kit most egy igazi szerelmere vágyó, persegő férfi asszony szerelmével szeretek. Elmegyek hozzá. Nevéje leszék és tudom, érzem, hogy nála megtalálom a boldogságot.

Még egyre kérem!
A válópár iránt intézkedtem, kérem ne gör-dítsen elje akadályokat. Nyugodjék bele a változhatatlanba és fejtse el. Annuská!

Azt hiszem mondanom is felesleges, hogy ez az asszony nagyobb csalódott az „ideális” Don Juanban, mint férjében. De ne csodáljuk. Hisz néhány hétig tartó szerelm sokkal érke-sebb előttnök, mint a becsület, eskü, vagy bármely más. Ha a szerelmet az erkölcs árán szerzhetjük meg, hát sutba dobjuk ezt a ócska lán-lomtot, mely már ugys divatját multá.

déket, mikor a harmadik felvonás végére érünk, úgy megröhanak a kollégáim, hogy se a pénz-ből, se a szivarból nem marad semmi.

— Ez igaz! De mit csináljunk? — kérdeztük. Néhányan megnyomkodta a fejebubját, aztán kisüjtötte:

— A boríték is, meg a skatulya is füres legyen, mikor feladjátok. En úgy tesztek, mintha mitsem tudnék a dolog felől. Később valahol összevünk és akkor megkapom a pénzt és a szivarokat.

Pont úgy történt, amit mondtam. Előadás után állt győzte a feleletet: „Persze, hogy ti is kaptok a szivarból! Együtt isszátok a pénzt is.”

Elvonult az egész színész-gárda egy közeli mulatóba, hogy a skatulyát és a borítékot ott felbontsák. Elöl ment a mi bohém barátunk, a skatulyával a hóna alatt, a többiek pedig utána. Némelyik már képeleltben pőfékel.

Képzelték, milyen általános és óriási volli a meglepetés, mikor a skatulyát és borítékot fel-nyitották. Egyik színésznek tilva maradt a szája és két napig nem tudta beszélni, a másikat leestett az álla és három doktor állította vissza. Többen nevető-göröcsöt kaptak és tán még ma is nevetnek, hogyha meg nem halnák.

Azonban a legnagyobbat a mi bohém barátunk nevette, mikor félórával később átadtuk neki az ajándékot és rágyújtott az első trabucora...

Ott voltam, ahol meséltek:

Egy helybeli fiatalember (a Dalai Lámá kedvéért sem áruolom el a nevet!) annyira vitte az ivászatban, hogy a közéleti szeszek, mint például a sör, bor, pálinka, egyáltalán nem izgatták. Ráfanyalodott a petroleum-ivásra. Azonban, ahogy lelkiismeretes emberhez illik, előbb megkérdezte egyik orvost, hogy helyes-e ezt az új utatját?

— Ihatja egészen bátran, — mondta az orvos, — de óvakodjék attól, hogy egy óráig nyeljen utána...

Családok figyelmébe!

Fiatalság figyelmébe!

Ha jól akar mulatni,

jöjjön el a vasuti vendéglő konyhájába, hol ma és minden vasár- és ünnepnapon csakis az urközlőség részére

táncvigalmat rendezek.

BELÉPŐ-DIJ NINCS. A zenét az alsólendvai cigányzenekar szolgáltatja. Kiténő konyha! Jó borok! Frissen csapolt sör!

A n. érd. közönség szives látogatását kéri tisztelettel **BLAU SÁNDOR, Vasuti vendéglős.**

HIREK.

Szél- és pornóta.

Mikor úgy a szélvész belescap a porba S az utca szeméjét a szemünkbe hordja S csamogunk előre, mint a karaván, Hogyha számunk fél fel a Nagy Szaharán: Akad-e köztünk, ki szitókra kelve? Aki hanyagságot, vagy mit emieget?

Söt hárdóval szivel gondolunk azokra, Kik a porfelleggel nem kelnek birokra; Kik eldugják fejük, ha nyargal a por, (Dörömgök magukban: bánja a lator). Hisz csak azt tanítják, ha porba halunk: E nyomorult földön „isa pur” vagyunk.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő szerdán délután városunkban idegőzt és meglátogatta az áll. polgári fiúiskolát. Megfigyaltta az előadásokat s a látogatás végzetével elismerést fejezte ki.

— **Ejegyzés.** Laschober Ödön alsólendvai polg. iskolai tanár, aranyfuzusok és szimpaticus és kedvelt tagja, jegyet váltott Gibszer Elvira kisasszonnyal Kukueren, Gratulálunk!

— **Hivatalviszogat.** Odor Géza kir. tárcásos, zálogrészegő kir. pénzügyigazgató heffón a helybeli m. kir. adóhivatal megvizsgálása végett városunkban idözött.

— **Esküvő.** Schultz József nagykanizsai hivatalnok tegnap reggel esküdött örök I. és E. Heister Gizella kisasszonnyal az alsólendvai róm. kath. plebania templomban.

— **Iskolalátogatás.** Fejér Gyula budapesti felső-iskolai tanár, iparkutató szakfelügyelő, vasárnap meglátogatta a helybeli iparos-és kereskedő-tanácskötés s a tapasztalt eredményert a tanfőtnevelésnek a legteljesebb elismerést fejezte ki.

— **Hordójelzés hivatalok felállításá.** A hordójelzés és urajelés teljesítése céljából hat hordójelző hivatal állították fel a vármegyében, köztük egy Alsólendván. Az alsólendvai hordójelző hivatal az alsólendvai és csáktornyai járá-sokra kiterjedő hatáskörrel bír. A hordójelző Li-vatalk vezetésére szervezett hordójelző állások a közel jövőben beolias áll kerülnek, úgy, hogy a kinevezendő hordójelzők július 1-én működés-süket meg fogják már kezdeni. Az alsólendvai hordójelző 600 koronát év fizetésé évez, azon-kívül a hordójelző munkálathoz szükséges es nap-zásmosok díjazása, továbbá irodai, fűtési és vi-lágítási átalány fejtében 300 koronát.

— **Az alsólendvai muraszombati vasut nyomjelzése.** A mult hó folyamán Belatincon tartott értekezlet megállapodásához képest Fábrián Lajos mernök és Barthalos István engedmény-jes július 12-én Muraszombatra érkeznek és megállapítják a terveit vasut nyomjelzési irányt.

— **Világfűrdő a Balaton partján.** Egy angol pénzcsopört, amely nem régen a Margi-tsziget megvásárlására teit ajánlatot, — mint egy fővárosi napilap írja, — most tárgyalásokot kez-dett a Balaton-környék egy részének megve-telére. A magyar tenger partján nagyszabású vi-lágfűrdő építést tervezik. Óriási szállodákat emelnek s különösen Siófokból csinálnának nagyszabású fürdőtelepet, amely versenyre kel-hetne a nagy világvárosokkal. Siófoktól az onfentli járdókat építést is tervezik. Ha a tárgyalások eredményre vezetnek és a terv megvalósul, a társaság Budapesttel a Balatonig villamos vasu-tat épít.

— **Szövetkezeti közgyűlés Dobronakon.** A „Dobronak es vidéke” ker. fogyasztási egyesü-letet” évi rendes közgyűlést ma délelő 11 óra-kor tartja a szövetkezet előtti tere. Tárgyso-rozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő bírtisig jelentése 2. Merleg-és nyereség-vesztésig szá-málások bemutatása. 3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása. A tiszta nyereség hovatfordítása iránti határozat. 5. Új felügyelő bizottsági tagok választása. 6. Az alapszabályok 1. fejezet 2. pontjának módosítása. 7. A jegyzőkönyv hitelesítése két tag kijelo-lése. 8. Escleleges indítványok. — A zárás má-dás idején tizedik szövetkezeti tagok száma 769, az üzletév folyamán be-és kicsept tag nem volt. Az üzleti részlekre vonatkozólag az üzleti év fo-lyamán betétel, felmondás és visszafizetés nem fordult elő.

— **Főjegyzőnk nyugdíjazási ügye.** Zala-vármegye hivatalos lapjának csütörtöki számban jelent meg Bobay Géza főjegyző nyugdíjazási ügyében a hivatalos véghatározat, amely szerint Bobay Géza munkaképtelensége orvossal meg-állapítván, a megyei közfoglaltas a nyugdíjaz-lászmány véleményének elfogadásával öt 1903. július hó 1-től kezdődőleg nyugdíjazza. A nyug-díj összegét a szolgálati időből aránylag és te-kintettel arra, hogy főjegyzőnk betegségét hivatalos ténykedése közben szerezte, évi 936 kro-

nában állapította meg a közgyűlés a vármegyei nyugdíj-alap terhére.

Jótekon cétu mulatság. A Vasvárosi törölközői Kath. Ifjúsági Dalszervezés és Olvasókör e hó 16-án saját könyvtára és a Csány-és-oroszlóváralja táncmulatság rendez. Műsor: 1. Elő-nőgyűlés, tarja Törzssök Vilmos plebánus. 2. Kuruc-mindió, éneki a Dalszervezés énekára. 3. Mikcs. Előadja Nemeth István. 5. Nemzeti énrök forrása. Felolvassa Bajtós Vince. 5. Gyunyid, éneki a Dalszervezés énekára.

A vidéki színházak közönségéről. Egyik zalaegerszegi lapban olvassuk a kisvárosi közönség jellegzetesére a következőket:

„Tessék meghygelni a mai kor esztétikáját, ízlését, hajlandóságát. Meghygelő területnek elég a kisvárosi színház. Mi kell ma nekünk? Operett és sikamlós komédia. Nagy-ritka kivétel, ha egy komolyabb darabot telt ház néz végig. Csak a tingli-tingliak, a vas-konuplénak, az árus, szellem nélküli komédiának van ma kelete. Ezeket hárson evitvéléd meg a jeles drámaírók munkáinak megkapó részleteit szavalta a szolgáoló is, ma pedig a káplékat nyörszög, szuszogja minden rozoga verki és gramofon. A népsziműl pedig teljesen lecsusszott a szimpodról. Bihánéval és Tamással elúnt az ideálzáti magyar paraszt; most már csak csfnak állják a közönség elé, hogy karunkodják és köpödjön, a fejletőbb esztétikai érzék dicsőségére.”

„Akárcsak az alsólendvai közönségről mondaná el mindazt egerszegi lapúrsánk!

Magyar emlék horvát vidéken. A stridóvári társadalom, élen Fehér Dénes honved-százados-sal, a Stridóvár mellett emlékeztet megyém emléket akar állítani annak emlékeztetőre, mely a helye tetéjen egykor állott búszke várak. Mostani romjához fűződik. A hagyomány szerint ugyanis kétszer látott ez a vár királyt az Arpád-ház idejében: IV. Bélat, ki itt hurta meg magát egy időre akkor, amikor a mohi túrkozat után a tenger felé menekült, s III. Endrét, ki mint fogoly töltött itt rövid időt, míg trónjára nem bocsátották. Kétségtelenül gyegyletes cselekedet a stridóvári részéről, hogy a történeti emlékeknek így rokonszenves módon áldoznak.

Sárosy Irén válik a társulattól. Ám-bár virágvasárnap van a színeszek és színesz-nők elszervezősének az ideje, mégis a legtöbb színesz és színesznő jóval előbb gondoskodik arról, hogy a legközelebbi szezonra neki megfellelő új szerződést kapjon. Mint a színeszek hivatalos lapjában olvassuk, szintársulatunk egy kedves tagja, Sárosy Irén hűtelen lesz az alsólendvai közönséghez, amennyiben Kövesy Albert pécsi társulatba megy át. A kisasszony távozást ösztönés fájalljuk, mert meggyővünk gyözönde róla, hogy sok élvezetben részesítette volna kedves játékaival a közönséget.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában Lázár Győző állomási ellenőr ur neve mellé tévedésből került az „állomási előjáró” kifejezés, amit kötelesség szerien helyreigazítunk.

Szólészeti előadás. Vetter Pál tapolcai vincellérisoklati felügyelő ma déltán szólészeti szakeleladást tart Alsólendván. Minden szőlősgazda a saját, jól felgött érdekekben cselekszik, ha az előadásban részvesz.

Nagy tüz Dobronakon. Tegnapelőtt hajnalban remes tűzárnyalva verte fel Dobronak község békés nyugalmat. A község egy részén lángok csaptak elő és csakhamar negy lakóház és több mellékelépet borult lángokba. Pálfi József, Gerencsér László, Kúhárd Károly és Bördén István ügyszólván minden vagyonát elvesztette, elégett az önkéntes egy cseplőgép és a szövetkezetnek nagyobb mennyiségű kocsikéneje. A tűz okát nem tudjuk.

Komikum az előjáróság körül. Az előjáróságott épung érthet pechek, mint bárki mást s hogy most vármegyeszerte egybeben sem nevetnek, mint a lendvai előjáróság, ez bosszszantó lenne, ha nem volna olyan komikus. A komikuarr egy kis hirdemény adott okot, mely arról szólt, hogy a lendvai berekben csak a nagy-sánc immensó oldalán lehet libát legeltetni, a libák pedig pásztorl kell fogadni, mert ha nem, a libák agyon lesznek verve, — de ami a kihirdető rendőr nyelvecsiklása folytán nem a legvilágos-sabban fejezte ki a tényt, hogy vajjon a pásztorl, avagy a libát kell-e a nagy-sáncn innen legeltetni és hogy a libatulajdonos, a liba, vagy

pedig a pásztor lesz-e agyonverve. A rejtelmes hirdemtetim annak idején mi is közülük, átvette tőlünk egy fővárosi lap és egy felúttac megyei újság. Egyik megyei lap pláne hosszú cikkben emlelézik meg az „esetről” és mindent mond az előjáróságott, csak jól nem. Tartozunk azaz az elcsúsztatott a közzétételre ott előjáróságnak, hogy kijelentsük lapúrsánk előtt, miszerint az a hirdemtet nem az előjáróságott tette közzé, hanem a közirítokosságt. De ez sem úgy akarta közze-tenni, amint közzétették.

Elvesztett Csütörtökön este 8 és 9 óra között a plebánia templomtól a Chikló-féle házig egy tula omegóra ezüst láncsal elvesztett — A becsületest megtaláló kériék, hogy az órást és láncot lapunk szerkesztőségében adja át, hoi illó jutalomban részésül.

Bucsulóadás, táncestély. Holnap, hétfőn este bucsuznak színeszeink s bucsuló-adásul nagy kabaret-előadást rendeznek igen tar-talmas és mulatságos programmal. Az előadást ajánljuk a közönség figyelmébe, annál is inkább, mivel az egyik fiatal, törekvő színeszek, Kertész Lajosnak jutalmajátéka lesz. Előadást után tánc-mulatság lesz a boston-kurzus növendékeinek részvételével, melyre a meghívót most lettek szerküzide. Aki meghívott tervedésből nem kapott, az címét tudassa Kertész Lajos színesszel. A táncestélyen belépő-díj nem lesz.

Jegyzök feláru vasúti jegye. A kereskedelmi miniszterium rendeléképp utasította az államvasutak igazgatóságt, hogy addig is, míg az arkepés igazolványok elkészülnek, az önálló közösi és körjegyzöknek bélyegmentes kérvényre egyszerű utazásra szoló igazolványt adjon ki, mely feláru jegy váltására jogosít.

Színházi műsor. Ma, vasárnap déltán: „Tyukodi Lőrinc familiaja Budapestén,” féhlyárakalt; este: „Stern Iszak,” féhlyárakalt; hétfőn este bucsulóadásul nagy kabaret-előadás, Kertész Lajos jutalmajátéka.

Rablótámadás az erdőben. Lapunk múlt számában röviden megemlékeztünk arról a vakmerő rablótámadásról, mely a járásunkhoz tartozó Lenti község közelében vasárnap este történt s melynek egy csaldós ember csaknem áldozatul esett. A rablótámadásról most a következőket jelentik: Nemeth József nagykanizsai lakósnak csaldái ügyben szüksege lévén a születési anyakönyvi kivitnára, vasárnap átgyalogolt Lentibe azaz a szándékka, hogy a kivitnát ott megsszerzi. Amint a lentii erdőben ballagott, két ismeretlen ember csatlakozott hozzá, akik egy darabig vele mentek. Szó esett köztük mind-enről, így Nemeth utazásának céljáról is. Így a két ember hamar rájött, hogy Nemethnél pénz-kelet kell lenni. Elhatározták tehát, hogy a pénz-her hozzjárják, ha szép szerével nem lehet, akkor erőszakot alkalmaznak. Mikor ebben meg-állapodtak, a gyantalan emberre vetették magukat, a földre terelik, elvették a pénzt és össze-vissza szurkálták, azután elmenekültek. Órák múlva azutak a sulyosán sérült emberre az arra járók, akik jelentést tettek az esetről az előjáróságnál, amely a szerencsétlen embert kórházba szállította.

Megint névtelen levelek. Egy félke-gyelmű íratér ismét akadt, aki abban lelt sárga lélleknék gyönyörűsége, hogy névtelen levelek-ben, hitang módjára, orvulni ter a tisztesség-emberek becsületé, csaldakok békéje ellen. Figyel-meztetjük a közönséget, hogy ne illojon fel a gaz becsletlen rágalmainak, hanem vessse meg úgy, amint megérdemli.

Máshol. A sopronmegyei Ruszton auto-mobil-omnibusz közlekedési vállalat van alaku-lóban 50,000 korona tökével. — Mikor alakul ilyesmi Alsólendva és Muraszombat erdekekben?

A haragosok. Jancsi István letenei gazdálkódó két hával az ottani Öreggyűhöz haza-felét tartott. Szemközti jöttek Bóna János és Gyer-gyák Pál ottani lakosok, akiket közönségtikkel fogadtak. Ezek azonban egy-egy kihuzott szófő-korával rátámadtak Jancsi Istvánra és féhlohra verték valami régi haragból kifolyólag. A gyer-mekek segítségért szaladtak. Nyomban értesítettek a csendőrséget, mely a vizsgálobról együtt meg is jelent. Egy ideig lakásán ápoiták, de mivel állapota nem javult, kórházba szállították.

A kis gyermek halála. A Zalaszent-mihályhoz tartozó Mörnicmajarban halálos szerenc-sétlenség történt. Tamás József juhász 3 éves Lina leánya bement játszani a juh-akolba és az

etetőfő magára borította. A sulyos etető a kis gyer-meket agyonvágta.

Elvesztett kutya. Egy féhészőrtől, fel éves foxterier-kutya (szemei körül fekete karikák-ka), mely „Flóki” névre hallgat, elvesztett. Aki a kutya hollelőrd tül, jelentse be lapu:k szer-kesztőségében.

Szerkesztői üzenetek.

H. E. A pünkösdi cikk keleten érkezett, mikor már a mai aktualis cikknek le volt adva.
Figyele. Nem tessék? Tegyen róla!

Főmunkatárs: IJF. VERSENCICS ISTVAN.

Hirdetmény.

Közletési az előjáróság, hogy Vetter Pál tapolcai vinczellér-iskolai kir. központi felügyelő ur folyó hó 30-án d. u. 3 órakor Marton Kálmán ur „Bakóajli” szőlőjében a szőlő miénti zöid-oltása tárgyában elméleti és gyakorlati szakeleladást fog tartani.

Felkérjük a t. közönséget, hogy azon megjelenni sziveskedjék.

Alsólendva, 1909. május 28.

Bobay Géza — **Toma János**
k. főjegyző. — bíró.

Hirdetmény.

Alsólendva község előjárósága köz-hírre teszi, hogy egy irnok a közönséghezán alkalmazást nyrhelt.

Javadalmazása a községi pentzárból utólagos havi részletekben fizetendő 60 korona fizetés.

Alsólendva, 1909. május 25-én.

Bobay Géza — **Toma János**
k. főjegyző. — bíró.

Hirdetmény.

Az alsólendvai vasúti állomásnak az oda érkező és ott várakozó bérkoscsik és egyéb fogatok elhelyezkedésére szolgálo külföldi udvarán a csoportosulások alkalnivala előfordulható szerencsétlenségké kiterülése és a rend fenntartása céljából a 179. évi 40. t.-cz. 78. §-ában megszabott és 200 koronás terjedhető pénzbüntetés alkalmazásának terhe alatt rendeltem, hogy minden kocsi az erre kijelölt téren sorban egymás mellett, de a felülés és a podgyász felrakáshoz szükseges tér fenhagyásával hálál az állomási épület, elejével pedig a kijárat kocsiutal felé helyezkedjen el úgy, hogy az állomási épület be és kijárat előtti terek szabadon maradjanak.

Alsólendva, 1909. május 22.

Székely Emil
főszolgabíró.

Nyári menetrend

kapható 40 fillérért Balkányi Ernőnél Alsólendva

Vasúti menetrend.

Érkezés.	
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 „ 17 „
	Este 8 „ 27 „
Csákortanya felől:	Reggel 6 „ 55 „
	Délután 2 „ 03 „
	Délután 5 „ 21 „
Indulás.	
Csákortanya felől:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 „ 27 „
	Este 8 „ 42 „
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 „ 10 „
	Délután 2 „ 18 „
	Délután 5 „ 36 „

977.909. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alsólendvai Takarékpénztár végrehajtának Puszgai Ferenc és neje Bazsika Rozsi végrehajtást szenvedő ellen 290 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vitái ügyében az alsólendvai kir. bíróság területén lévő: Alsólendvalakos községben fekvő

1. a lendvalakosi 68. sz. tjkébe 1. sor 79. hrsz. a. felvett (ház 15. sz. a. udvar, kert és pajta) ingatlanból a B. 8. és 16.;
2. az ottani 150. sz. tjkében 2. sor 384. hrsz. a. felvett (szántó a Tölös-aljában) ingatlanból a B. 7. 14.;
3. ugyanottani 179. sz. tjkében 1. sor 143. hrsz. a. felvett (szántó és rét a Narakaslaiban) ingatlanból a B. 6. 18.;
4. az ottani 203. sz. tjkében 1. sor 379. hrsz. a. felvett (szántó) a Háász-kutiban) ingatlanból a B. 18.;
5. az ottani 234. sz. tjkében 1. sor 393. hrsz. a. felvett (legelő a Pusztai-dűlőben) ingatlanból a B. 234.;
6. az ottani 369. sz. tjkében 1. sor 155. a. felvett (legelő a Gyigyerszeg mellett (ingatlanból a B. 191. 212.;
7. az ottani 402. sz. tjkében 1. sor 339. hrsz. a. felvett (szántó az Olósiában) ingatlanból a B. 2. 8.;
8. az ottani 403. sz. tjkében 1. sor 429. hrsz. a. felvett (rét a Szegeiben) ingatlanból a B. 2. 8. a. Bazsika Rozsi I. Pozsgai Ferencné;
9. a lendvalakosi 144. sz. tjkében 4. sor 406. hrsz. a. (szántó az Olósiában) ingatlanból a B. 9. 17.;
10. a lendvalakosi 144. sz. tjkében 5. sor 413. hrsz. a. (szántó a Rét-Szegeiben) ingatlanból a B. 13.;
11. a lendvalakosi 255. sz. tjkében 2. sor 371. a. hrsz. (legelő a hosszúföldi és kísért melkében) ingatlanból a B. 207., 266. B. 114.;
12. a lendvalakosi 175. sz. tjkében 2. sor 396. hrsz. a. felvett (szántó az Olósiában) ingatlanból a B. 18., 23. B. 2., 12., 23., 22.;
13. az ottani 130. sz. tjkében 1. sor 155. hrsz. a. felvett ingatlanból (legelő a Szorkolcái-dűlőben) B. 226., 243. B. 15.;
14. az ottani 69. sz. tjkében 5. sor 398. hrsz. a. (rét az Olósiában) ingatlanból a B. 10. 17. B. 3.;
15. az ottani 376. sz. tjkében 1. sor 428. hrsz. a. felvett (rét a Szegeiben) ingatlanból a B. 10. 6. B. 1.;
16. az ottani 302. sz. tjkében 1. sor 146. hrsz. a. felvett (szántóföld Narakátaiban) B. 11., 16. B. 2., 5.;
17. a lendvalakosi 371. sz. tjkében 1. sor 420. hrsz. a. (szántó a Szegeiben) ingatlanból a B. 2. és 4.;

Nagy Imre végrehajtást szenvedő megjelölt részekre és pedig: az 1. alattira 206 kor.; a 2. alattira 72 kor.; a 3. alattira 48 kor.; a 4. alattira 120 kor.; az 5. alattira 3 kor.; a 6. alattira 5 kor.; a 7. alattira 23 kor.; a 8. alattira 5 kor.; a 9. alattira 79 kor.; a 10. alattira 305 kor.; a 11. alattira 7 kor.; a 12. alattira 24 kor.; a 13. alattira 68 kor.; a 14. alattira 94 kor.; a 15. alattira 56 kor.; a 16. alattira 62 kor.; a 17. alattira 105 korona adóalapon ezenem megállapított kiállítási árban, mégis azon feltétellel, hogy amennyiben a fenti 1-17. a. ingatlanok a Bazsika Ferenc javára a 425 1907. sz. végzéssel bekebelezett használati jog fenntartásával a Magyar Takarékpénztár Központi Jelzálog bankja az Alsólendvai Takarékpénztár a Karabélyos Elek az Alsólendvai Takarékpénztár elsőbbségű bíró Jelzálogos hitelezők követeléseinek egyenértékűl ezenem 3500 koronában megállapított vételárért eladhatók, egyenkint nem volnának, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlanok a használati jog fenntartása nélkül fognak a kintzött napon elárvereztetni, az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1909. évi június hó 5-én d. e. 9 órakor

Alsólendvalakos községhezánál megtartandó nyilván. verésen a megállapított kiállítási áron alul is elfog adatni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becslésüknek 10%-át készpénzben, vagy az

1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfovalmalmal számított és az 1881. évi 3333 sz. a. kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt övadékes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendva, 1909 márc. hó 6-án.

Tuskos, kir. bíró.

2773 1909. tkv. sz.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. igazságügyminiszter 1909. évi május 3-án 10180/1909 I. M. VIII. sz. a. elrendelte, hogy az alsólendvai kir. járásbíróshoz mint tkvi hatósághoz tartozó Lentikálpólna község tjkéibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 29. t.-c., az 1889. 38. t.-c. és az 1891. 16. t.-cikkkel a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését elrendelik; az 1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás, s ezzel kapcsolatosan a tkvi bejegyzések helyesbítése fogantatásosított.

E célból a helysini eljárás a nevezett községben

1909 június 16. napján kezdődik.

Ennélfogva felhívtnak:

1. Felhívtnak mindazok, akik a tekljében előforduló bejegyzésekre nézve okadatot előterjesztést kívánnak tenni, a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a fenn kelt hatarnapon kezdődő eljárás alatt jelenjenek meg s az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de tekljéikről bekebelezésre alkalmas okiraikat nincsenek, az átíratásra az 1886. XXIX. t.-c. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzeni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy óta hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az

átruházó létre jötté a kiküldött előtt szóval ismerje el a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogalkat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedése kedvezménytől is eslesnek.

3. Azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelése vonatkozik egy vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvbejegyzéssel, ugyintzen az ily bejegyzésselkel terhelhet ingatlan tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztet kérelmeznek, illetve törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől eslesnek.

Alsólendva, 1909 május 10-én.

Dr. Tuskés, kir. bíró.

HAZELADÁS.

Baross-utcában levő

Varga Sándor-féle ház

(ezelőtti postaépület)

eladó. Bővebb felvilágosítás az Alsólendvai Takarékpénztár-nál kapható.

Szülő-oltvány

és vesszőről nagy képs árjegyzékemet

ingyen és bérmentve küldöm meg, ki e met tudatja. Ezen könyvet meg az is képe, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

*Gyökeres olványokból, amerikai és európai sина és gyökeres vesszőből, a világhíu Delaware-ből mástel millió képes.

Olésó ár és pontos kiszágotás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szülőtelepe

Bihardörözeg.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai

Hiradó“-ban.

Figyelem!



Szülőoltványt, szülővesszőt ne rendeljen addig, mig tölem árjegyzéket nem kér! — Gyökeres olványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Cím:

Szgyártó Nagy Mihály

FELSŐEGESD, Somogy megye.

BUTOR!!

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menaszonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas-és rézbútorok nagy raktára.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-nyagvak, úgyszintén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, építelő- és szénraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szaklevegény-ádatást. Tanulmányait előrendű fővárosi építésznek szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedés Hosszfallu.

BADER HERMAN cipész. Nagy raktár kész ferfi- és női cipőkben.

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kifinno konyha, jó borok, frissen esapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BEKG MIKSA sütőedője.

BELLOVICZ FERENC ácsmester. Végző minden ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKÉS” vendéglő Hosszfalluban.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronák.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS bűsbűti és mozeskalosásos.

EPPINGER SAMU teglaryász Alsólendva. Teglek és zsindelyek a legújabb kivitelben készíttetnek. FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, csemege-, norinbergi-, rövid-, disznú-, jatek-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék úri-divat cikkekben.

FARAGÓ ISTVAN borbély- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischan.

FERST LAJOS kereskedő Korka-zenitnikoson.

FÖLDÉS MOR bankbizományi irodája Csáktornyaén

FEHER ANTAL kirótni, és kocsikövecs.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árúk kereskedése. Varrógép raktár.

GREGORENCICS JOZSEF szikvígyára. Kiváratra szikvizek vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszfallu. Elvállalja betonhidak és esatornák szakszerű készítését.

Szólódtvány!

Régi szlók hiányának pótlására 2 éves gyökerű száza 20 K
 Gyökeres fásoltvány 180 K
 „ szepségihával 90 K
 „ zöldódtvány 160 K
 Sima 90 K
 Gyök. riparia portalis vastag 32 K
 „ 2 éves 40 K
 Sima riparia portalis 18 K
 „ vékony 8 K
 Gyökeres hazai nemes vessző 30 K
 Sima 10 K
 40 legjobb faiban teljes főtállással, azon kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszaveszem s pénzt visszaadom. — **Árjegyzékem ingyen.** Le van benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak:

Gyöngyösi siller Hl. 32 K
 Visontai 36 K
 Gyöngyösi fehér asztali 34 K
 „ pecessénye 38 K
 Visontai Rizling 44 K
 „ MusLotaly 70 K
 „ vörös bikavér 70 K

Székelly I. József

Gyöngyös (Szt-Urban templom).

Vendéglősöknek és bortermelőknélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“

megjelent és 1 koronáért kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendván

BERENCSEER GYÖRGY teglamester Zalaezersegen (varosi leglaryász). A legjobb minőségű fales-cserep leirakok rendezhető nala.

GÖNÇ GABOR pékmester (Tuske nánál) ajánlja saját fellegelője alatt készült házi rozskenyőrel és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a ródiási hengergyőzmalom új borbélye ajánlja újonnan átalakított malomát minden-úton zabonak előcsere.

HIRSCHL IGNÁCZ vegyeskereskedő Lefenyé.

HEGEDÛS ISTVAN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischan.

HORVÁTH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

HEGEDÛS SANDOR épület- és bútór-asztalos.

IIAAS MIKSA vágószató és műfestő Zalaezersegen. Gyűjtőtelep Alsólendva Blau és Barlos Beletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva — Hosszfallu. Elvállal minden a szakmába vágó munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszfalluban. Kifinno magyar étel-ek, jó borok, frissen esapolt sör.

KIRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyaén.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVENYÁK VINCE borbély és fodrász Dobronák.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domusince.

MAYER ODÓN óras és ókszerész. Nagy raktár china ezüst árúban.

MANDELBAUM MÓR rufós és divattaru kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő-és mázoló. Elfogad minden a szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb váta szlók vas- és vasalásokban. Varrógép, gaz, asági gép, szen-, cement- és malomkó-raktár.

MIRCSIS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden a szakmába vágó munka lelkismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Kocina” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varsud.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruháza.

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsólendva, a hegyen). Elvállal minden a szakba vágó munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

STEIN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvvarozások a legelőszóban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvígyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszfallu — Alsólendva. Minden a szakmába vágó dolgot elvállal új helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETEKKA vegyeskereskedése a Kaincsai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cementraktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen oleosn clad fias és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban. Különösen ajánlja a kereváz olványokat szőlőtelepítés helyben és vidéken oleosn elvállal.

WORTMAN BENÓ rufós- és divattaru kereskedése. Nagy raktár halottai és lenetkezési kollektokban.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű ferfi-szabó. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALTERS-DOLFER ADOLF meszáros.

WEISZEN-LEITEN IGNÁC vendéglős Turnischan.

WEISZ LIPOT ferfi- és nő-divattaru üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ODÓN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász terme a Fő-utcában (Tivadar-fele új ház).

A legújabb divatu

szalma kalapok

megérkeztek

s nagy választékban, oleosn kaphatók

FREYER LIPÓT

fűszer-, csemege- és uridivat-kereskedőnél Alsólendván.

Különlegességek nyakkendő, turista- ingek és napernyőkben!

TÜZFIAELADÁS

A gutorföldi állomáson mult évi vágásu

szép bükkhasábot

adok 100 mm-kint 140 koronáért.

Megrendeléseket az őszi hónapokra is elfogadok.

Schwartz Mór Alsólendva.

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. KEIL-féle fehér „G 1 a s u r”-fénymáz 90 fillér. KEIL-féle arany-fénymáz képereteknek 40 fillér. KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben. KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és ASCHER B. és FIA cégnél Muraszombaton.